

Боевой темп

ОРГАН ПАРТИИ, ДИРЕКЦИИ И ЗН ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 39 (1121) Суббота, 28 марта 1953 г. Цена 10 коп.

ПЕРВОМУ МАЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В ответ на призыв барнаульских котельщиков в цехах и отелях завода с каждым днем развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу первомайского праздника.

Руководствуясь решениемами XIX съезда Коммунистической партии, коллектив завода поставил перед собой задачу: за счет улучшения использования оборудования, внедрения скоростных методов обработки и рациональных приемов труда повысить производительность труда против плана;

выполнить производственный план четырех месяцев по выпуску валовой и товарной продукции; к 28 апреля;

перевыполнить производственный план 1953 года по выпуску валовой и товарной продукции в установленной номенклатуре, выпустить сверх плана десятки тракторов.

На трудовую вахту в честь весенародного праздника — Первое мая стали коллективы цехов, участков, бригад. Немалых успехов добились коллектив моторного цеха в выпуске особоучитываемых деталей запасных частей для сельского хозяйства. Многие остродефицитные детали выдаются сверх графика.

Успешно развивается соревнование за выполнение взятых обязательств в чугунолитейном цехе. Так, например, по-стахановски трудаются коллективы бригад формовщиков тт. Гусынина, Потаповой и Марчукова. Формуют сложные детали трактора: блоки, балансиры, картеры и другие, они добиваются выполнения сменных заданий на 115—130 процентов.

В эти дни важнейшая задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей цехов и отделов — возглавить развергнувшееся на всех участках завода предмайское соревнование, добиться, чтобы не только бригада, а каждый рабочий принял на себя конкретные обязательства. Нужно организовать широкую гласность соревнования, организовать в самых широких масштабах перенесение всего но-

вого, цепного, прогрессивного с передовых цехов, участков на отстающие, подтянуть работу отстающих до уровня передовых.

В результате работы партии и правительства на нашем заводе созданы все возможности для наибольшего использования имеющихся производственных резервов. Однако в ряде цехов не организован должным образом равномерный выпуск деталей и узлов трактора в течение месяца, многие участки работают ещерывками. Например, 26 марта моторный цех выполнил задание по укомплектовке моторов, а 27 марта в первой смене моторы не собирались из-за отсутствия шпилек блока, которые поступали из автоматного цеха.

Несмотря на то, что сейчас значительно усилены сборочные бригады на большом конвейере, однако из-за неравномерной подачи деталей на сборке допускаются простой, а это сдерживает рост производительности труда. Руководители цехов, партийные организации призывают устранить подобные недостатки в работе, привести в действие все внутренние резервы.

В свете больших задач, стоящих перед коллективами цехов, крайне важно повысить качество руководства и оказания помощи со стороны технических служб завода. Это значит, что насущенные вопросы организации производства должны решаться оперативно и вдумчиво, со знанием дела.

До конца марта остались считанные дни. У коллектива завода есть все возможности успешно завершить планы марта и первого квартала по всем показателям.

Партийные организации должны развернуть широкую массово-политическую работу на участках среди рабочих и служащих и на этой основе повышать трудовую активность трудящихся завода.

Рабочие и служащие завода, тесно сплоченные вокруг партии и правительства, с честьюнесут достойный вклад в дело дальнейшего укрепления любви Родины.

Предмайское соревнование текстильщиков

Коллектив Ивановской ткацкой фабрики имени Крупской принял социалистические обязательства в честь 1 Мая. Текстильщики решили к Международному празднику трудящихся выпустить 125 тысяч метров

высокосортных тканей сверх задания, снизить себестоимость продукции.

В цехах создано 15 стахановских школ отличного качества и высокой производительности. (ТАСС).

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР

В связи с тяжелой утратой, постигшей советский народ — кончиной Председателя Совета Министров СССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР поступило свыше 200 тысяч посланий с выражением соболезнования от глав и правительства иностранных государств, от советских и зарубежных государственных, партийных и обще-

ственных организаций, собраний и коллективов трудящихся и от отдельных лиц. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР приносит глубокую благодарность за соболезнования, выраженные в полученных и продолжающихся поступать посланиях по случаю кончины великого вождя советского народа, Председателя Совета Министров СССР и Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

От Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Правительство Союза Советских Социалистических Республик приносит глубокую благодарность правительству, организациям, государственным и общественным деятелям, которые выразили со-

болезнование в связи с тяжелой утратой Советского государства — кончиной Председателя Совета Министров СССР Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина.

Товарищу Пальмиро Тольятти

В день Вашего 60-летия Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет Вам — боевому руководителю славной Итальянской коммунистической партии — горячий, обратский привет.

Мы приветствуем в Вашем лице выдающегося деятеля международного коммунистического движения, испытанного вождя трудового народа Италии в его

борьбе за дело мира и национальной независимости, за дело демократии и социализма.

Желаем Вам, дорогой товарищ Тольятти, крепкого здоровья и многих лет жизни на благо рабочих и крестьян Италии, на благо всего прогрессивного человечества!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Трудовой день в цехах завода

Успехи формовщиков

С глубоким удовлетворением встретили рабочие и служащие чугунолитейного цеха решения Четвертой сессии Верховного Совета СССР. На участках цеха проводятся коллективные читки и беседы агитаторов. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие горячо одобряют принятые сессией законы и постановления, направленные на обеспечение бесперебойного и правильного руководства жизнью страны.

Высоких показателей в труде в эти дни добилась бригада формовщиков тов. Горской, которая, работая на формовке поршиней, сменные задания выполняет на 120—130 процентов. 120 процентов к заданию дает бригада тов. Бабиевой на формовке гильз.

По-стахановски трудятся коллеги бригад формовщиков тт. Гусынина, Потаповой и Марчукова. Формуют блоки, маховики, балансиры и картеры, каждая из этих бригад выполняет сменные задания на 115—130 процентов.

Хорошо работает молодой формовщик тов. Разгоняев. Он выполняет нормы на 150—160 процентов. Замечательных успехов добились бригады стержневщиков по сборке стержней блока тт. Покоряковой и Анцифоровой, которые задание выполняют на 125—130 процентов. Формовщики крупных стержней головки цилиндров тт. Верхотурова и Остапенко систематически перевыполняют задания.

Я. ВАРШАВСКИЙ.

Высокая трудовая активность

С большим воодушевлением встретил коллектив механо-монтажного цеха обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского котельного завода о развертывании предмайского социалистического соревнования.

На общем собрании коллектива цеха были приняты повышенные социалистические обязательства. Монтажники прилагают все усилия к выполнению этих обязательств. Со значительным перевыполнением трудится над изготовлением технологического оборудования для нового корпуса чугунолитейного цеха бригада котельщиков, возглавляемая тов. Жученко Е. А. На 230 процентов выполняет нормы бригада слесарей-монтажников, где бригадиром тов. Иченко П. Л. По полторы — две нормы вырабатывает электросварщик член КПСС тов. Бедак.

Высокая трудовая активность в эти дни — залог успешного выполнения предмайских социалистических обязательств.

М. БУШМАНСКИЙ.

Месячный план выполнен досрочно

Самоотверженный труд дал замечательные результаты. 26 марта месячное задание коллективом смены выполнено на 102,4 процента. Сейчас высокосортная сталь выдается в счет апреля.

По-стахановски трудились бригады сталеваров тт. Ба-

бешко, Баланова, Горбачева. Заливщики инструктора тов. Чипакова без промедления обеспечивали разливку стали в опоки. Хорошо работала крановщица тов. Олейникова и многие другие.

Н. МАТВЕЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитаторы обмениваются опытом работы

26 марта в ремонтно-механическом цехе был проведен семинар агитаторов по обмену опытом агитационно-массовой работы на участках. С докладом о состоянии агитационно-массовой работы и методах ее проведения отдельными агитаторами выступил член партийного бюро тов. Бортина. Он отметил, что агитационно-массовая работа на участках цеха за последнее время заметно улучшилась. Агитаторы тт. Щеголихин, Рusanov, Лев, Бортиков и другие серьезно готовятся к беседам и проводят их живо, интересно, на высоком идеино-теоретическом уровне.

Выступивший на семинаре агитатор тов. Щеголихин рассказал о том, как он добился активного участия присутствующих в беседе по той или другой теме.

Об опыте агитационной работы рассказал агитатор тов. Лев — Агитатором на участке, то-

ворит он, — я работаю не первый год. К беседам готовлюсь внимательно, составляю конспект и план проведения каждой беседы. Материал излагаю доходчивым для слушателей языком, привожу характерные примеры из жизни цеха, завода, города. В результате у меня со слушателями завязывается оживленная беседа. На беседах слушатели задают вопросы, на которые я стараюсь дать подробные ответы.

Так, на одной из бесед мне был задан вопрос об условиях жизни трудящихся Бразилии. К следующей беседе я подобрал соответствующий материал и рассказал о тяжелом положении рабочего класса Бразилии, находящегося под колониальным гнетом США.

На семинаре выступили также агитаторы тт. Рusanov, Бортиков, Демченко и другие.

«Блокнот агитатора» № 5

Вышел из печати и поступил в подписчикам, а также в библиотеки заводского партийного комитета и завкома профсоюза очередной номер блокнота агитатора (издание отдела пропаганды и агитации Алтайского крайкома КПСС).

Номер открывается передовой статьей «Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии».

В разделе «Материалы для бесед» напечатаны статьи Б. Тихонова — «Быть бдительными —

закон для советских людей» и М. Голованкова — «За экономию и бережливость на производстве».

В номере публикуется статья К. Николаенко — «Расцвет Албании».

В «Блокноте агитатора» напечатаны темы, планы и литература для бесед агитаторов.

В заключение в номере напечатаны аннотации на книги, выпущенные Алтайским краевым издательством.

ЛЕКЦИЯ В ЦЕХЕ

Более 100 моторщиков заполнили в обеденный перерыв помещение красного уголка. Здесь была прочитана лекция на тему: «Гражданская война на Алтае». Лектор краисполкома тов. Ерошкиевич рассказал об исторических местах, где проходили партизанские бои, о герое гражданской войны Мамонтове, о пребывании в Рубцовске в 1928 году товарища И. В. Сталина.

По страницам стенных газет

Пропаганда материалов XIX съезда КПСС

XIX съезд партии Ленина — Сталина вооружил партию и советский народ грандиозной программой коммунистического строительства.

Важным условием успешного решения задач, поставленных XIX съездом партии, великой сталинской программы строительства коммунизма в нашей стране является повышение уровня массово-политической работы.

Выполняя указания партии, многие партийные организации цехов и отделов нашего завода развернули большую работу по пропаганде материалов XIX съезда, привлекая для этой цели многочисленный актив агитаторов и стенную печать.

Стенная газета тракторосборочного цеха «Трактор» из номера в номер публикует материалы, в которых отражаются директивы по пятому пятилетнему плану. Так, в № 3 была помещена статья тов. Власенкова «Больше внимания вопросам экономии и бережливости». Автор приводит выдержку из директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, предусматривающую дальнейший рост народного хозяйства за счет использования внутренних резервов, увязывая это с работой отдельных участков.

«Многие коллективы участков», пишет тов. Власенков, «добрались неплохих результатов в работе. Так, на участках большого конвейера (старший мастер тов. Альмов) и сберики рам (старший мастер тов. Воронов) за счет снижения брака, ликвидации недостатка деталей, повышения производительности труда до-

бились замечательных успехов в работе».

Вместе с тем, тов. Власенков отмечает нерадивых руководителей участков, которые не понимали важности задач, поставленных директивами XIX съезда, не занимаясь вопросами экономии бережливости, что ведет к увеличению брака, большому расходованию материалов, топлива, инструмента. Тов. Власенков пишет:

«Участок испытания и сдачи тракторов, руководимый мастером тов. Жигут, в результате небрежного, незэкономичного расходования материалов нанес ущерб государству в январе на сумму в 122 рубля, в феврале — на 325 руб. Не ведет борьбу за экономию горючего старший кладовщик материальной кладовой тов. Волошин».

В следующем номере редакция «Трактора» (редактор тов. Жилин) поместила корреспонденцию тов. Коврижкина «Агитатор — воспитатель трудящихся». Он пишет, что улучшить пропаганду материалов XIX съезда партии можно при условии усиления агитационно-массовой работы. Агитколлектив тракторосборочного цеха за последнее время улучшил свою работу. Агитаторы ежедневно проводят читки газет и журналов на участках. Более 100 человек выписали газеты, что оказывает им большую помощь в изучении материалов XIX съезда партии.

Стенная газета «Инструментальщик» (газета партийной и профсоюзной организаций инструментального цеха, редактор тов. Журавлев) в очредном номере опубликовала статью тов.

Бурундуковского «Массово-политическую работу — на уровень стоящих задач». В своей статье он пишет:

«Для того, чтобы довести директивы XIX съезда партии до широких масс, требуется неослабная работа агитаторов. Агитаторы тт. Немцев, Теличkin и другие регулярно проводят беседы по изучению материалов съезда на своих участках».

Однако многие руководители участков не оказывают действенной помощи агитаторам, ссылаясь на проведение бесед. Так, мастера тт. Туревский, Новиков, Королев и Дядько никакой воспитательной работы среди рабочих не ведут. А тов. Мисковский даже пренебрегает партийным поручением. По его вине была сорвана беседа в лекальном отделении о трудовом законодательстве. Партийное бюро цеха (секретарь тов. Зинченко) не контролирует выполнение партийных поручений и не привлекает ссыпчиков важных мероприятий к ответственности.

Надо отметить, что не все стенные газеты пропагандируют решения XIX съезда партии. Например, стенные газеты «Щас», «Мотор», «Сталь» упустили этот важнейший участок партийной работы. Редакции этих газет не последовали примеру стенных газет «Трактор» и «Инструментальщик», что является крупным недостатком в их работе. Исторические решения XIX съезда партии необходимо пропагандировать из номера в номер, поднимать у широких масс трудящихся решимость к неуклонному выполнению всех намеченных мероприятий.

В помощь изучающим труд товарища И. В. Сталина в СССР. «Экономические проблемы социализма»

Когда мы говорим об экономических законах развития общества, то речь идет не о законах, которые издаются правительствами, создаются по воле людей. Речь идет о законах, которые отражают экономические процессы в жизни общества, совершающиеся независимо от волн и сознания людей.

В природе, например, действуют такие силы, как молния, наводнения, дождь, засуха и т. д. Эти явления природы происходят независимо от человека, от его волн и желания. Но люди научились обуздывать разрушительные силы природы, использовать их в своих интересах; изучая природу, ее законы, они научились строить плотины и гидроэлектростанции, использовать силу воды для получения электричества, орошения полей и т. д.

Так же и в обществе, в его экономике происходят явления, не зависящие от волн людей. Товарищ Сталин в своем гени-

альном труде «Экономические проблемы социализма в СССР» показал, что люди не могут изменить или отменить старые и сформированные или создать новые экономические законы; они могут открыть и познать эти законы, изучить их и использовать в интересах общества. Так, например, рабочий класс нашей страны под руководством Коммунистической партии иеноизъявил в интересах трудящихся, ликвидировал классы капиталистов и помещиков, уничтожил эксплуатацию человека человеком.

Большинство экономических законов действует в течение определенного исторического периода, после чего они уступают место новым законам. Однако это происходит не потому, что люди изменяют или отменяют их. Изменяются экономические условия, в результате чего, независимо от волн людей, теряют силу, сходят со сцены старые законы, а вместо них возникают,

вступают в силу новые законы. Среди экономических законов данного общества всегда существует и действует один основной закон, который определяет существование экономического строя.

ЦЕЛЬ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА — МАКСИМАЛЬНАЯ ПРИБЫЛЬ

В капиталистическом обществе средства производства принадлежат частным лицам, капиталистам, а рабочие лишены

существа экономического производства, являются обеспечением максимальной прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путемвой и милитаризации народного хозяйства. Таковы главные черты и требования основного экономического закона современного капитализма.

Пока земля, фабрики и заводы, шахты и рудники, железные дороги находятся в руках капиталистов, жиравших на народном поте, слезах и крови, до тех пор основной экономический закон капитализма действует с неумолимой неизбежностью, независимо от волн и сознания людей, и неизбежно существует эксплуатация человека человеком.

Американские империалисты неистовствуют в своем стремлении подготовить и развязать новую мировую войну, так как

видят в этом путь к колоссальному обогащению. Они развязали агрессивную войну в Корее. Они душат трудящихся налогами, усиливают их эксплуатацию, осуществляют бесценную гонку вооружений. На всем этом американские империалисты загрывают баснословные бармы. Достаточно сказать, что прибыли monopolий США в 1951 году увеличились по сравнению с прибылями в период второй мировой войны в 2,5 раза.

Великая Октябрьская социалистическая революция в нашей стране коренным образом изменила экономические условия, экономический строй общества. Фабрики и заводы, земля, шахты и рудники, железные дороги и банки и т. д. — все это было отобрано у тунеядцев и паразитов и стало общепародным достоянием. Советский народ стал хозяином своей жизни, строителем социализма.

Вот эти новые экономические условия и привели к тому, что в нашей стране потеряли силу экономические законы современного капитализма и стали действовать новые экономические законы.

Алексей Максимович Горький

(К 85-летию со дня рождения — 28 марта 1953 г.)



Драгоценное наследие

Народы Советского Союза, прогрессивные люди всех стран чтут светлую память великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Бессмертные творения гениального художника слова вошли в золотой фонд мировой культуры.

В литературном архиве А. М. Горького в Москве хранится более 84 тысяч документов. Среди них — многочисленные рукописи художественных произведений, публицистических и литературно-критических статей, заметки по самым различным вопросам, тексты речей, тысячи писем к различным лицам и коллективам, десятки тысяч писем корреспондентов Горького к нему. В нашей стране за годы советской власти выпущено 2023 издания произведений А. М. Горького общим тиражом свыше 72500 тысяч экземпляров на 71 языке.

Книги А. М. Горького знают и любят миллионы советских читателей. Его художественные произведения помогают воспитывать в советских людях любовь к Родине, к героической партии Ленина—Сталина, зовут неустанным труду на благо Отчизны, во имя торжества коммунизма.

Пресс-лишь ТАСС.

Библиотека завкома к горьковским дням

Читатели и сотрудники библиотеки завкома профсоюза провели большую подготовку к 85-летию со дня рождения выдающегося писателя, основоположника социалистического реализма А. М. Горького. В читальном зале библиотеки оборудована выставка произведений писателя и критических статей. Здесь пред-

ставлены книги М. Горького «Мать», «В людях», «Детство», «Жизнь Климова Самгина» и другие. Красочно оформлен фотомонтаж о жизни и творческой деятельности писателя.

В детской библиотеке завкома 29 марта будет проведена беседа о жизни и деятельности А. М. Горького.

Цель социалистического производства — человек с его потребностями

Когда установилась Советская власть в нашей стране, когда все фабрики и заводы были национализированы, когда земля, недра, железные дороги стали общепринадлежащими и не стало фабрикантов, заводчиков, банкиров, не стало системы эксплуатации, — появилась новая цель общественного производства. У социалистического производства не может быть той цели, которой подчинено капиталистическое производство. В противоположность капитализму целью общественного производства стала не прибыль, а человек с его потребностями, то есть удовлетворение его материальных и культурных потребностей. С первых дней победы Советской власти Коммунистическая партия руководствовалась этой целью, ни на минуту не ослабляя усилий к тому, чтобы жизнь советских людей стала богатой, культурной, счастливой. Именно поэтому наша партия и пользуется беззаветной любовью и поддержкой советского народа, имеет огромные успехи в развитии народного хозяйства, что она ведет

свою работу в интересах всего общества.

Рабочие нашей страны давно уже избавлены от ужасов безработицы, обрели уверенность в завтрашнем дне. Коллективизация сельского хозяйства и ликвидация кулакства уничтожила кулацкую кабалу и нищету в деревне.

В СССР весь национальный доход распределяется в интересах трудящихся. Около трех четвертей его идет на удовлетворение личных материальных и культурных потребностей советских людей, а остальная часть идет на расширение социалистического производства и на другие общественные и общечеловеческие нужды.

В годы всех предыдущих сталинских пятилеток Коммунистическая партия и Советское правительство неизменно направляли развитие народного хозяйства нашей страны таким образом, что оно сопровождалось неуклонным повышением материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В 1951 году национальный доход СССР превысил уровень 1940 года на 83 проц.; в 1952 году по сравнению с 1951 годом он вырос еще на 11 процентов.

Комплексная бригада была создана из работников отдела главного технолога для изыскательской работы по максимальной экономии металла на тракторе. Для более широкого развития своей творческой работы бригада объединилась с бригадой по экономии металла прессового цеха.

На I квартал 1953 года комплексная бригада взяла ряд конкретных обязательств по экономии металла: путем подбора более кратных листов, рационального использования отходов, сокращения толщины деталей трактора дать экономию листового металла на тракторе не менее 18 килограммов. Свои изыскательские работы в этом направлении бригада обязалась закончить в первом квартале с

тем, чтобы во втором квартале можно было выдать металла по разработанной спецификации для внедрения.

С этой задачей члены бригады с честью справились. Бригадой разработаны карты раскроя листового металла. Металл новых размеров уже заказан на II квартал и скоро начнет поступать на завод. Будет достигнута экономия 18—20 килограммов на трактор.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, члены комплексной бригады взяли на себя новые обязательства.

Для создания более ритмичной работы прессового цеха и обеспечения технологических заделов летней тракторной бригады взяла на себя решение почетной задачи. Эта задача заключается в

подборе ряда деталей таких габаритов, чтобы их можно было вложить в довольно ограниченные габариты листа с тем, чтобы эти члены могли заказать на ближайших металлургических заводах. Таким образом, наш завод сможет отказаться от поставки листового металла с юга Украины и Урала.

Эта почетная и трудная задача нами решается в настящее время успешно. С большим напряжением в работе мы произвели расчеты и создали новые карты раскроя, что даст возможность отделу снабжения завода уже сейчас заказать металлы на III квартал. Поставка листового металла с удаленных районов страны будет сокращена в три раза.

С. МИРОНОВА,

бригадир комплексной бригады.

В прессовом цехе покровительствуют браноделам

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану и в отчетном докладе Г. М. Маленкова на съезде огромное внимание уделено одной из важнейших народнохозяйственных задач — улучшению качества выпускаемой продукции. Выполнения задачи, поставленные XIX съездом партии, коллектив нашего завода посвденно борется за повышение качества выпускемых тракторов.

В настоящее время на дизельных тракторах марки «АГЗ» усовершенствованы многие узлы. Так, например, в марте с конвейера завода сходят тракторы с закрытой кабиной, внедрена новая конструкция масляного радиатора с подводящей масляной трубкой. Заканчивается внедрение в производство рулевого управления новой конструкции. Конструкторы завода в сотрудничестве с новаторами произ-

водства постоянно ведут борьбу за честь заводской марки.

В то же время следует признать, что руководители отдельных цехов безответственно относятся к вопросам качества. До сих пор на большой сборочный конвейер продолжают поступать негодные детали, имеющие каскадом отдела технического контроля. Например, только в феврале из прессового цеха поступило 2390 бракованных деталей 46 наименований.

На начальнику прессового цеха Шабельскому и старшему контролльному мастеру тов. Волобуеву известно о каждом факте поступления на сборку недоброкачественных деталей, но ни один из этих руководителей не принаследует мер к выявлению и устранению причин брака и к недопущению их в дальнейшем.

Работники отдела технического контроля прессового цеха допускают безответственность в

своей работе, чем покровительствуют браноделам.

Многие детали, забракованные на сбоке, имеют исправимый брак. В прессовый цех неоднократно сообщалось об этом. Но детали обратно не забираются и нередко вывозятся из трактороборочного цеха и выбрасываются в металлохранилище.

Вот к чему приводит отсутствие тщательного технического контроля на некоторых производственных участках цехов, поставляющих детали на сбоку. Такое же положение имеет место и в цехах шасси, автоматном и тракторомеханическом.

Руководители этих цехов следят помнить, что недооценка повседневной борьбы за качество выпускаемой продукции приносит огромные убытки заводу и нашему государству.

И. АЛЬМОВ,
старший мастер большого конвейера.

В послевоенные годы неуклонно снижались цены на продовольственные и промышленные товары; в настоящее время они ниже, чем в четвертом квартале 1947 года, в среднем в два раза.

Реальные доходы рабочих и служащих, по расчету на одного работающего, в 1951 году были выше, чем в 1940 году, примерно на 57 проц. и реальные доходы крестьян — примерно на 60 процентов. В 1952 году доходы рабочих и служащих и доходы крестьян возросли по сравнению с 1951 годом еще на 7—8 процентов.

Пятый пятилетний план, являющийся планом коммунистического строительства, ярко отражает требования основного экономического закона социализма. В нем намечается дальнейшее существенное повышение материального и культурного уровня советских людей, повышение реальных доходов трудящихся, улучшение дела просвещения, здравоохранения, социального обеспечения, коммунального, культурного обслуживания и т. д.

СРЕДСТВО ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ЦЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

С помощью какого же средства советский народ добивается осу-

ществления цели социалистического производства?

Как цель производства, так и средство для ее достижения в социалистическом обществе совершенно иные, чем при капитализме. Средством для достижения цели социалистического производства служат не эксплуатация и грабеж трудящихся, а непрерывный рост и совершенствование производства на базе высшей техники. Другого пути не существует, так как средства производства в нашей стране принадлежат трудящимся, эксплуатация человека человеком ликвидирована.

Действуя в соответствии с основными экономическими законами социализма, советский народ под руководством Коммунистической партии осуществил индустриализацию страны, создав моногенную индустрию — материальную основу социализма.

Партия проводит политику наибольшего быстрого развития металлургии, угольной и нефтяной промышленности, энергетики, производства машин и оборудования, прокатных станов и металлорежущих станков, кузнецко-прессового оборудования и гидротрубной, паровозов и автомобилей, тракторов и

комбайнов и т. д. Советский народ с огромным воодушевлением строит новые фабрики и заводы, сооружает гигантские гидроэлектростанции и каналы, создает подзаселенные лесонасаждения и мелиоративные сооружения.

Уже в предвоенные годы Советский Союз стал одной из самых мощных машиностроительных держав мира. В послевоенные годы производство средств производства растет быстрее, чем до войны. Так, в 1952 году в СССР было произведено машин и оборудования гораздо больше, чем за первую и вторую пятилетки, вместе взятые.

Для чего необходим нам этот особенно быстрый рост производства машин и оборудования? Он нужен для того, чтобы вооружить новой и новейшей техникой все отрасли народного хозяйства, а на этой основе полностью насытить нашу страну предметами потребления, создать изобилие продуктов и перейти к коммунистическому принципу распределения по потребностям, то есть к наиболее всестороннему употреблению постоянно растущих материальных и культурных потребностей советского общества.

Окончание на 4 стр.

За рубежом

Народы Европы против боннского военного сговора

19 марта нижняя палата западногерманского парламента, вопреки воле немецкого народа, приняла боннский сепаратный договор и договор о создании так называемой «европейской армии». Протолосовав за эти агрессивные договоры, клика Аденауэра лишний раз разоблачила себя как ярого врага мира и единства Германии.

Известно, что с помощью боннского военного договора империалисты США, Англии и Франции стремятся не только увековечить раскол Германии, но и противопоставить одну ее часть другой. Они рассчитывают наично сохранить оккупационный режим в Западной Германии, полностью поставив эту часть страны на службу своим агрессивным планам. Что же касается договора о так называемой «европейской армии», то он предусматривает включение Западной Германии в систему агрессивного Атлантического блока, воссоздание немецко-фашистской армии, которая впоследствии должна будет явиться базой вооруженных сил этого блока.

Опасность такой политики для дела мира в Европе и во всем мире очевидна.

Вот почему принятие боннским парламентом агрессивных договоров вызвало решительное противодействие всех народов и могущее движение сопротивления в Западной Германии. В день, когда бундестаг обсуждал эти ненавистные народу военные договоры, «столица» Западной Германии Бони выглядела как город, объявленный на осадном положении. Сюда съехались сотни делегаций, представляющие все слои населения, чтобы выразить протест против ратификации договоров.

Это растущее народное сопротивление является важнейшим фактором нынешней международной обстановки. Принятие агрессивных договоров нижней палатой боннского парламента отнюдь не разрешило трудностей, с которыми все больше встречаются заправляемы Атлантическим блоком. Обсуждение этих договоров предстоит еще в боннской верхней палате и, повидимому, в конституционном суде, так как, по заявлению оппозиционных партий, договоры противоречат западногерманской конституции. Наконец, принять эти договоры должны и другие западноевропейские парламенты, а во Франции, например, такая перспектива, по мнению европейской печати, «совершенно неясна».

В. ХАРЬКОВ.

Заявление премьер-министра Египта

Как сообщает печать, премьер-министр Египта генерал Нагиб, совершающий поездку по Верхнему Египту, выступая на митингах в Асуане, Ком-Омбо и

Исне, вновь заявил, что Египет требует безоговорочной эвакуации англических войск из зоны Сuezского канала.

В Иисне Нагиб заявил: «Мы

хотим безоговорочной эвакуации и, если понадобится, применим силу». В Асуане и Ком-Омбо генерал Нагиб провозгласил: «Эвакуация или смерть!».

(ТАСС).

В помощь изучающим труд товарища И. В. Сталина

«Экономические проблемы социализма в СССР»

ОСНОВНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЗАКОН СОЦИАЛИЗМА

Окончание. Начало
на 2 и 3 стр.

Товарищ Сталин учит, что для подготовки основных предварительных условий перехода к коммунизму необходимо прежде всего обеспечить непрерывный рост всего общественного производства. А это возможно лишь при обеспечении преимущественного роста производства средств производства, то есть всевозможных машин и оборудования.

В пятой пятилетке продукция отраслей, производящих средства производства, возрастает примерно на 80 проц., в том числе продукция машиностроения и металлообработки — примерно в два раза. А вместе с этим производство предметов потребления увеличивается примерно на 65 проц. Быстро растет производство сахара, мяса, масла, сметы, шелковых и шерстяных тканей, обуви, одежды, мебели, радиоприемников, швейных машин, часов, велосипедов. Валовой уро-

жай зерна увеличивается на 40—50 проц., в том числе пшеницы — на 55—65 процентов.

Так, путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства, оружия его высшей техникой достигается цель социалистического производства.

Указав на цель социалистического производства и средство для ее достижения, товарищ Сталин открыл основной экономический закон социализма.

Существенными чертами и требованиями основного экономического закона социализма, учит товарищ Сталин, является «обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники».

Советская власть, таким образом, не «создала», не «сформировала» этот закон. Он вступил в силу независимо от воли лю-

Журнал „Автомобильная и тракторная промышленность“ № 2

Поступил подписчикам, а также в библиотеки Дома техники и завкома профсоюза очередной номер журнала «Автомобильная и тракторная промышленность».

Важнейшей теме посвящена передовая статья журнала — «Еще выше качество продукции!»

В разделе «Экономика и организация производства» опубликованы статьи А. Зольцева — «Выбор стали для холодной высадки автомобильных и тракторных деталей»; И. Курбатова — «Из опыта работы механика автомата в цехе», С. Скородневского — «Практика применения статистического метода анализа и контроля в термическом цехе».

В разделе «Конструирование, исследования, испытания» напечатаны статьи А. Андронова — «Улучшение автомобиля «Москвич», И. Бухарина, Б. Боровского, С. Виноградова, В. Губанова, И. Гуревича, С. Ершова, П. Золотилова, Н. Круглова, С. Федорова — «Опыт эксплуатации отечественных автомобилей в Ленинграде и Ленинградской области», Л. Парадашвили — «Пути разработки методик ускоренных испытаний на износ узлов автомобильного двигателя» и Н. Кулакова — «Определение оптимальных режимов двигателя внутреннего горения с гидродинамическим трансформатором».

В разделе «Технология» публикуются статьи А. Фомина — «Определение оптимальных условий обкатки двигателей ЗИС-120» и Ф. Ризанова — «Обработка зеркала закаленных гильз цилиндров тракторных двигателей головками с абразивными брусками».

В разделе «Информация» поме-

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Каждый работник завода должен быть подписчиком заводской газеты

Боевой темп

Подписка принимается уполномоченными по подписке в партийных организациях цехов и отделов, а также в редакции газеты.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТЫ:
на 1 месяц — 1 руб. 25 коп., на 3 месяца — 3 руб. 75 коп., на 6 месяцев — 7 руб. 50 коп.

ГОРДРАМТЕАТР

28 марта

УРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ

Начало спектакля в 8 час.
30 минут вечера.

КЛУБ ЗАВОДА

28 марта

МЕЧТА СБЫЛАСЬ

Начало сеансов в 1 час дн.,
в 6, 8 и 10 час. вечера.